

廉政广角

法治体检助力复工复产

驻市政府办纪检监察组“联手”法律服务团队进企业服务

本报讯 日前,驻市政府办纪检监察组协助督促市司法局组织专业团队来到企业,开展“提供精准法律服务,助力企业复工复产”专项行动,为企业有序复工复产提供专业优质的法律服务保障。

市司法局成立由150余名律师组成的疫情防控法律服务团队,前往全市31家企业和5个重点项目,重点围绕疫情发生以来易发的薪酬发放、劳动关系、员工招聘、合同履行等方面开展“法治体检”。同时,开

设“12348”复工复产法律服务专线,畅通企业公证、法律援助等业务“绿色通道”,尤其对因疫情防控而引发的法律问题和案件,组织各级人民调解组织和调解员进企业开展矛盾纠纷排查化解活动,指导企业依法妥善处理涉疫劳动关系、工资支付、补贴补助、工伤认定等引发的纠纷,防止矛盾纠纷阻碍复工复产。“法律专业人士帮助企业查找了制度漏洞及法律风险,解答相关法务问题,提出法律意见建议,帮助企业建立健全法律风险预警防范机制。”驻市政府办纪检监察组相关人员说。

据了解,在做好精准法律服务的同时,市司法局结合疫情防控相关法律法规和中省市优企政策,在宝鸡普法微信公众号开设《疫情防控》专栏,编发《复工复产必看》《依法保障企业复工复产》等文章,帮助企业提高运用法治思维推动发展的能力,引导企业和员工依法、有序推进复工复产。

本报记者 邓亚金

以追责问责倒逼担当作为

关华

近日,市委出台《关于在大战大考中激励干部担当作为的十条措施》,既有正向激励、关心关爱等机制鼓励党员干部担当作为,同时也通过严格的目标责任考核,加大追责问责力度,倒逼党员干部担当作为,在全市营造出干事创业、追赶超越的浓厚氛围。

干部有多大担当才能干成多大事业,尽多大责任才会有多大成就。中共中央办公厅去年印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》强调:坚持严管和厚爱结合,实事求是、依规依纪依法严肃问责、规范问责、精准问责、慎重问责,真正起到问责一个、警醒一片的效果。这既是对问责、追责的科学部署,也是对广大党员干部担当作为的有力号召,要求党员干部无论何时何地,都要绷紧责任这根弦,积极主动履职尽责,承担责任。

在疫情防控和复工复产的大战大考中,我市各级党员干部要珍惜手中的权力,始终心系人民、对党忠诚,面对压力敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于亮剑问责。激励党员干部担当作为,不能只上不下,而是要

根据工作实效,对大胆干事的干部要通过表彰奖励充分保护和激发工作积极性,而对作风漂浮、贻误战机的干部必须追究问责,严肃处理甚至免职,形成能上能下的用人导向。市委出台的十条措施就提出,对在大战大考中不敢担当、不愿负责、畏首畏尾、等靠思想严重,不推不动的;工作疲沓拖拉、情况不清、没有思路的;敷衍应付、作风漂浮,工作抓而不细、抓而不实,搞形式主义、官僚主义的,要严肃处理。在重要关头百推百脱、左躲右闪,甚至临阵脱逃的,就地免职。党员领导干部应该对照自查,有则改之无则加勉,推动工作作风全面转变。

问责不是目的,不是把问责对象“一棍子打死”,而是通过有效的机制唤醒党员领导干部的责任意识、激发担当作为精神。广大党员干部应切实发挥表率作用,视责任如泰山,视担当为使命,以时不我待的紧迫感,积极投身疫情防控、经济社会发展及脱贫攻坚等各项工作中,以更大担当、更优作风赢得大战大考的胜利。

岐山县委巡察办:

统筹推进疫情防控和巡察监督

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,岐山县委巡察办一手抓疫情防控工作,一手抓巡察监督工作,确保疫情防控和巡察监督统筹推进。

从2月初开始,岐山县委巡察办工作人员前往包抓的青化镇孙家村宣传疫情防控知识,在村主干道设置检查点,巡察干部与村组干部坚持24小时值班排查,劝返外地车辆及行人,杜绝群众走亲访友、聚会聚餐等,取消或简办红白

喜事5场。16名党员进驻全县6个社区11个居民小区,协助社区开展居民测温、消毒、登记、排查等疫情防控工作。同时,岐山县委巡察办成立了4个疫情防控纪律作风检查组,重点对居民小区、超市、宾馆、酒店等区域疫情防控工作、复工复产企业疫情防控情况进行随机抽查,并对检查中发现的问题及时移交相关单位限期整改。

在抓好疫情防控工作的同时,岐山

县委巡察办及时安排部署岐山县委第六轮巡察工作,从2月24日开始,4个巡察组已进驻被巡察单位开展巡察工作,力争3月20日前结束第六轮巡察工作。“今年内我们还将开展两轮常规巡察工作,拟对16个单位进行常规巡察,同时对基层单位开展巡察监督,提高对基层党组织的巡察覆盖率。”岐山县委巡察办相关人员说。

(邓亚金 魏媛媛)

十一名纪检干部守护居民小区

麟游县纪委监委配合社区做好疫情防控工作

本报讯 “请大家尽量避免外出,做好自我防护。”连日来,在麟游县九成宫镇官坪社区楼宇间,经常可以见到纪检干部向群众宣传疫情防控知识,解答群众疑问。

疫情发生后,麟游县在全县建立“网格化”疫情防控工作体系,麟游县纪委监委迅速抽调11名干部到九成宫镇官坪社区全力配合疫情防控工作,社区将纪检干部分配到居民楼,管理并服务182户居民的疫情防控工作。纪委干部刺海萍负责42户居民的管控工作,她每天不仅进行多次宣传排查,还积极协同社区做好联防联控工作,42户居民的基本情况她都很清楚。据了解,11名纪检干部日夜奔走在官坪社区的各个工作点,在做好宣传劝导、排查防控、信息汇总登记等工作的同时,重点对物资保障、在岗履职情况进行督导检查,确保各项防控措施落实到位。

(邓亚金 李亮)

督导春耕到田间



日前,凤县纪委监委在抓好疫情防控监督工作的同时,派出3个督导组到生产一线、田间地头,对当前复工复产、春耕生产保障、农产品产销衔接等情况进行监督检查,督促职能部门认真履行职责,做好服务保障工作。图为纪检双石铺镇兴隆场村集体经济联合社大棚草莓产业园,向种植户了解春耕生产保障、惠民资金落实等情况。

(邓亚金 张海英)

一个人的廉考



疫情发生以来,渭滨区纪委监委坚持疫情防控和日常监督“两手抓、两不误”。在做好疫情防控督导检查的同时,近日按照“凡提必考”要求,渭滨区纪委监委对区委拟火线提拔的疾控战线上的一名同志,进行了任前廉政考试,保障区委决定迅速落实,为全区打赢疫情防控阻击战贡献监督力量。

(邓亚金 贾根深)

凤翔县:

出台办法强化监督

本报讯 凤翔县近日制定出台《关于加强县委巡察整改工作的实施办法(试行)》,对监督的总体思路、工作职责、工作措施和工作要求等作了进一步明确,推动巡察整改工作见真章、动真格、求实效,做好巡察“后半篇文章”。

《实施办法》注重巡察整改,明确了巡察整改后各级党组织的责任,夯实了各级党组织从从严治党的政治责任。“凤翔县纪委监委相关人员说,该办法明确了巡察整

改监督日常工作由县纪委监委、县委组织部承担,巡察办做好统筹安排,派驻机构督促被巡察党组织抓好整改,处置移交问题线索,要求每年集中开展监督检查不少于两次,并将巡察整改情况及时上报。同时,该办法注重巡察整改结果运用,把巡察整改情况纳入年度党风廉政建设责任制考核,量化赋予一定分值。突出严肃问责追责,确保巡察整改和成果运用落地生根。

(邓亚金 李宏剑)



家书寄清风 亲情助廉政

本报讯 3月9日,市行政审批服务局举办了一场别开生面的廉政主题教育活动(见上图),由法规科科长现场分享自己妻子所写的一封“廉政家书”及家人拍摄的视频,家书和视频是家人对他寄予的廉政厚望。

廉政主题教育活动是市行政审批服务局打造为民、务实、清廉、高效的干部队伍,而推广的廉政文化建设重要举措。这项活动从今年1月9日开始,至今已开展了四期,活动以家庭为核心,紧扣廉洁主题,通过“家书助廉、个人诺

廉、寄语促廉”的形式,提高干部廉洁自律的自觉性。截至目前,已经收到“廉政家书”54封,这些家书的字里行间饱含着父母对子女的叮嘱和关爱,孩子对家长的提醒与感激,以及夫妻间彼此的共勉和期盼。

“今年,我们将坚持每周开展一次‘廉政家书’主题教育活动,注重培养全体干部的良好家风,动员家人共同参与廉政建设,筑牢思想防线,推动反腐倡廉教育走深走实。”市行政审批服务局相关人员说。

本报记者 唐君恺

线上线下一巧安排 全员培训不断档

本报讯 《纪检监察机关处理检举控告工作规则》全文内容已通过太白廉政微信公众号分享推广,请大家及时关注学习,认真领会……”近期,太白县纪委监委结合疫情防控工作实际,优化学习方式方法,确保疫情防控期间全员培训工作“不断档”。

太白县纪委监委重点围绕习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神,十九

届中央纪委四次全会、省纪委十三届四次全会精神等内容制订学习计划,依托微信群、QQ群、电子邮箱进行统一安排。“有了学习方向,纪检监察干部每天可自由安排不少于2小时的‘线上’学习,‘线下’则通过印发的《纪检监察干部培训应知应会知识测试考点汇编》、征订的党报党刊、《纪检监察干部培训系列课程讲义汇编》

等纸质学习资料开展自学。”太白县纪委监委相关人员说。

为了保证学习效果,避免疫情防控期间人员聚集流动,太白县纪委监委统一印发试卷,由各镇纪委、各派驻纪检监察组自行组织人员分散答题,通过以考促学,增强纪检监察干部学习的自主性。

(亚金 叶青)

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

